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Ata da Reunião do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça
do Brasil.

O Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça do Brasil reuniu-
se nos dias 02, 03 e 04 de outubro de mil e novecentos e noventa e sete, na Cidade
de São Luís, Capital do Estado do Maranhão. À abertura solene estiveram presentes
o Exmo. Sr. Ministro Pádua Ribeiro, Presidente do egrégio Superior Tribunal de
Justiça, a Exma. Senhora Drª Roseane Sarney Murad, Governadora do Estado, o
Exmo Sr. Desembargador Jorge Rachid Mubarak Maluf, Presidente do Tribunal de
Justiça do Maranhão, o Senador Edison Lobão, o Deputado Manuel Ribeiro,
Presidente da Assembléia Legislativa do Estado, o Prefeito do Município de São
Luiz, o Doutor Jackson Lago, o Desembargador José Fernandes, Presidente da
Comissão Executiva do Colégio, além de outras autoridades, bem como dos
Presidentes dos Tribunais de Justiça do Distrito Federal e dos Estados do Acre, de
Alagoas, do Amazonas, do Amapá, do Ceará, do Espírito Santo, de Goiás, das Minas
Gerais, do Pará, do Mato Grosso, do Mato Grosso do Sul, do Piauí, da Paraíba, de
Pernambuco, do Paraná, de Roraima, de Rondônia, do Rio Grande do Norte, do Rio
Grande do Sul, de Sergipe e de Tocantins. Justificaram suas ausências os
Presidentes dos Tribunais de Justiça dos Estados do Rio de Janeiro e de Santa
Catarina. Abrindo os trabalhos, o Desembargador Jorge Rachid M. Maluf desejou feliz
estadia aos participantes e anunciou a finalidade da reunião. O Desembargador José
Fernandes fez substancioso relato sobre o andamento dos trabalhos legislativos do
Senado Federal e da Câmara dos Deputados referente a Reforma Constitucional da
Previdência Social e da Administração, ressaltando a parceria do Desembargador
Paulo Medina, Presidente da AMB, o trabalho incessante do Senador Élcio Álvares,
bem como as gestões dos Presidentes dos Tribunais junto aos representantes de
seus respectivos Estados. O Ministro Pádua Ribeiro expôs a posição clara e
inabalável do Superior Tribunal de Justiça, expressa em nota tornada pública,
expressando irrestrita solidariedade com o Colégio de Presidentes e com toda a
Magistratura Nacional. O Senador Edison Lobão fez breve relato de sua postura em
prol do Poder Judiciário e advertiu sobre a influência da imprensa no Senado Federal.
O Desembargador José Fernandes manifestou o reconhecimento do Colégio ao
trabalho do Senador. O Desembargador Adroaldo Furtado Fabrício discorreu sobre o
problema da execução nos Juizados Especiais, apresentando sugestões e propostas
de reforma legislativa que possibilite o melhor andamento da prestação jurisdicional
através dos Juizados. O Colégio, à unanimidade, decidiu que o Desembargador
Adroaldo Fabrício encarregar-se-ia de apresentar o respectivo anteprojeto. Depois de
amplo debate, o Colégio aprovou a “Carta de São Luiz”, cuja publicação ficou a cargo
de cada Presidente em seus Estados. Várias manifestações de apoio ao texto,
aprovado, da carta e à posição do Superior Tribunal de Justiça se fizeram ouvir. O
Presidente do Tribunal de Justiça do Maranhão anunciou as comunicações, via fax,
dos Desembargadores José Eduardo, Antônio Cândido, Lúcio Urbano e Thiago
Ribas justificando suas ausências, bem assim do Ministro Sepúlveda Pertence. O
Desembargador João de Deus, representante do Tribunal de Justiça do Ceará, deu a
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conhecer da eficiente gestão do Desembargador José Maria à frente do Judiciário
Estadual. O Desembargador Jorge Rachid expressou seus agradecimentos ao
Tribunal de Justiça de Goiás pela extraordinária colaboração na informatização dos
trabalhos forenses. O Desembargador Gercino José da Silva Filho, à sua vez,
agradeceu a participação e o apoio do Colégio no encaminhamento da solução de
um grave problema em seu Estado – o Acre. O Desembargador Waldemir Luiz
renovou o convite para o Encontro de Presidentes em Recife, nos dias 13, 14 e 15 de
novembro próximo. O Desembargador Jorge Rachid, agradecendo a presença de
todos, deu por encerrado o Encontro, do que, para constar, eu, Secretário ad hoc,
lavrei a presente ata, Robério Nunes dos Anjos.

Seguem assinaturas.


